

■ 涨姿势 +

# 一世纪才建成,半小时就故障

## 纽约“第二大道”地铁令民众“无语”



新年伊始,耗时近百年和45亿美元才建成的纽约“第二大道”地铁终于通车,但仅半小时就发生信号故障,乘客需等候超过10分钟才能登车。

### 屡次夭折命运多舛

早在1919年,纽约市政府正式立项推进“第二大道”地铁建设,以缓解曼哈顿东区的拥堵情况。当时美国总统还是威尔逊,市民开的还是福特T型轿车,地铁票才5美分。

此后10年,纽约市政府逐渐筹措约8600万美元预算资金,准备确定中标方,开始动工。不料,1929年股市崩盘及此后的经济大萧条让地铁项目戛然而止。

经济复苏后,地铁刚准备上马,遭遇第二次世界大战爆发而作罢。1950年,

纽约市政府批准发行5亿美元债券,准备重启地铁项目,却遭遇朝鲜战争爆发,建设成本飙升,只能把大部分资金用于升级现有交通系统。

1957年,《纽约时报》头版评论称,“‘第二大道’地铁成为现实的可能性非常小”。

1972年,纽约市政府为“第二大道”地铁举行破土动工仪式,准备再次发力。3年后,纽约市政府宣布财政破产,项目再次夭折。

### 用来嘲讽“美国效率”

纽约市运输局前官员梅森回忆,地铁隧道挖了好多年,市政府甚至一度想过改造成其他项目,方案包括装修成全球最长地滚球游戏场或红酒储藏室。这么多年来,“第二大道”地铁已经成为民众嘲讽美国基础设施发展效率的代名词。“当你跟人提起‘第二大道’地铁,他们会条件反射式地哈哈大笑。”交通运输专家朱潘说,“没人相信这事能成真。”

2007年,纽约市再次为“第二大道”地铁举行破土动工仪式,当时的纽约民众已经“笑而不语”。当纽约市政府去年底公布地铁开通时间后,纽约民众着实“感动得泪流满面”。

然而让纽约民众无语的是,“第二大道”地铁仅通车半小时就发生信号故障,服务受阻,乘客需等候超过10分钟才能登车。

根据纽约市政府通报,如今开通的“第二大道”地铁比最初规划“缩水”不少,只涉及一段3公里多的隧道和3个新建地铁站,但耗费资金高达45亿美元,招致不少批评声。

“我们需要想一想怎样才能省钱并高效。”城市规划研究机构专家巴龙说,“45亿美元修3个地铁站太贵了。”

据新华社

■ 面孔 +

## 联合国新秘书长 古特雷斯“上班”第一天

1月3日是2017年元旦过后联合国第一个工作日,也是联合国第九任秘书长安东尼奥·古特雷斯就任后在纽约联合国总部开始工作的第一天。

早上9时,古特雷斯来到联合国总部一楼游客大厅,在殉职的联合国工作人员纪念碑前敬献花圈并默哀。古特雷斯谈起联合国面临的诸多挑战,“一方面,世界各地的冲突不断增多且相互关联,滋生了全球性恐怖主义。另一方面,全球经济和技术有了巨大进步,贫困减少,社会福利改善,但不平等问题更加严重……被排除在外的感觉更易引发叛乱、愤怒,成为世界很多地方动荡和冲突的诱因”。古特雷斯还提出,要改革联合国促进发展的体系,去除官僚主义。据新华社

## 额头有个心形胎记 土耳其男孩成“网红”



土耳其男孩Engin虽然只有14个月大,却因为额头长着心形胎记而成为“网红”。在小家伙刚出生时,产房内的护士都忙着跟这个“爱神附体”的孩子合影。

Engin的父母认为,这个特殊的胎记能给孩子带来好运,并让其成为“爱之子”。这对夫妻表示,自己亲戚中没人出现过类似的胎记。走在街上,Engin永远是焦点。据人民网

## 美国女网红直播时猝死 网友被批见死不救

美国阿肯色州一名26岁的黑人女子在社交网站“脸书”上做直播时倒地猝死,身边一岁小儿大哭,在线观看的网友竟然无人报警。她的家人事后回看这一“悲剧”视频后,痛批网友“冷血”。

《华盛顿邮报》3日报道,凯安娜·赫恩登去年12月28日带着儿子在朋友的公寓做直播,她跟着播放的背景音乐对口型哼唱,并回复部分网友的评论。不过,赫恩登之后开始流汗。按照她舅舅的说法,她在擦拭额头汗珠时,有20名网友在观看直播。七八分钟后,她晕倒了,手机掉在地上。赫恩登的母亲芭芭拉·约翰逊说,“(小宝宝)捡起手机,开始说话和玩耍,我能够听见喘气声,之后就没了”。赫恩登的儿子后来发现妈妈不对劲,开始哭。整个过程,观看直播的人数一直在上升,没有网友报警,而是让孩子眼睁睁看着母亲死去。

据报道,数以千计网友实时观看了这段现已被删除的直播视频。近30分钟后,公寓主人下班回来,发现赫恩登晕倒在地,孩子一直在哭。赫恩登被送急救后不治身亡。据新华社

■ 大佬圈 +

# 新老总统“换房”,6小时内搞定

## 白宫将出动百人为奥巴马、特朗普搬家

美国当选总统特朗普定于1月20日宣誓就职并搬入白宫。届时,卸任总统奥巴马将搬离白宫。由于“一出一进”两件事必须在同一天完成,留给白宫工作人员为两名新老总统搬家的时间只有6小时。

英国《每日邮报》报道,当地时间1月20日上午10时30分,即特朗普宣誓就职之时,也是奥巴马开始搬离白宫的时刻。届时,工作人员先将奥巴马一家的行李送往等候在南草坪的搬家卡车上,然后再将特朗普的物品悉数搬入。

由于白宫里有132个房间,为了在6小时内完成“换房”,负责给两名新老总

统搬家的工作人员将有近100人。

“这就像一场有组织的混乱。”白宫招待员领班斯蒂芬·罗尚告诉记者,“在南草坪,我们将为卸任总统一家准备一辆搬家车,(搬离工作完成后)该卡车将向南驶离,新任总统的搬家卡车继而由北驶入。”

由于新任总统及家人可根据自己的喜好对白宫二层和三层的“私人空间”进行改造,此前有人表示担忧,认为特朗普可能将白宫打造成金碧辉煌的华丽官邸。不过,特朗普对此承诺,他无意装修白宫这个“特殊的地方”,“我来这里是要工作,而不是装修”。据新华社



### ■ 友谊小船修好?

## 希拉里将见证特朗普就职

美国广播公司3日报道,美国前总统克林顿和妻子、前民主党总统候选人希拉里将出席当选总统唐纳德·特朗普的就职仪式。

报道说,克林顿夫妇的助手确认,二人将于20日出席特朗普的就职仪式。此外,前总统乔治·W·布什(小布什)和妻子劳拉、前总统吉米·卡特和妻子罗莎琳也将出席特朗普的就职仪式。

美联社注意到,虽然同属共和党,小布什与特朗普之间也曾有过不愉快。在共和党初选中,小布什的弟弟、佛罗里达州前州长杰布·布什与特朗普是死敌,而且小布什也公开声明不支持特朗普。不过,在特朗普胜选后,小布什给特朗普发了贺电。据新华社

### ■ “换房”趣闻

## 总统入主白宫,有啥特殊喜好?

尽管特朗普没有计划对白宫进行大规模装修,美国却曾有不少总统在入主白宫期间依据个人喜好留下了改造痕迹。

奥巴马就曾在就任后要求更换特制的淋浴喷头。“我们记得很清楚的一件事就是,奥巴马总统当时想要一个特制喷头。”罗尚说,“我们于是赶忙在他入主白宫前,确保换上了一个完美的淋浴喷头。”而奥巴马的妻子米歇尔则要求为两个女儿准备具有“少女风格”的闺房。

与奥巴马相似,林登·约翰逊也有着特别的淋浴喜好。入主白宫期间,他

曾让一组水管工组装一个新的淋浴器,要求喷头流出的水“似针状”,但水压却要“与消防水带相同”。

比尔·克林顿在白宫南草坪的室外游泳池旁边添了一个7座温泉浴池。

提倡节能的乔治·W·布什则在白宫安装小流量水龙头、太阳能热水器和节能灯。

还有一些热爱运动的总统在白宫生活期间为自己开辟了运动场地。例如,尼克松在白宫里修了一条保龄球道,乔治·布什则修建了网球场。据新华社